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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“นายกฯ กบัส่ือมวลชน”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน         
เร่ือง “นายกฯ กับส่ือมวลชน” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  2 – 3 เมษำยน 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบั
กำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรปะทะคำรมระหวำ่งนำยกรัฐมนตรี พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ กบั
ผูส่ื้อข่ำว และกำรออกอำกำศรำยกำรคืนควำมสุขให้คนในชำติ อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)                     
ของ “นิด้ำโพล” ด้วยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์          
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อ กำรปะทะคำรมระหว่ำง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชำ 
นำยกรัฐมนตรี กบัผูส่ื้อข่ำว ท่ีเกิดข้ึนบ่อยคร้ัง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 39.68 ระบุวำ่ นำยกรัฐมนตรีเป็นคนพูดจำตรงไปตรงมำ
เกินไปท ำให้เกิดวลีหรือส ำนวนท่ีไม่ร่ืนหู รองลงมำ ร้อยละ 29.28 ระบุว่ำ นักข่ำวชอบมีค ำถำมชวนโมโห ร้อยละ 26.08 ระบุว่ำ 
นำยกรัฐมนตรีเป็นคนพูดจำโผงผำงเสียงดงัเกินไปท ำให้ดูเหมือนชวนทะเลำะ ร้อยละ 17.84 ระบุว่ำ นำยกรัฐมนตรีโมโหง่ำยไปหน่อย      
ร้อยละ 14.24 ระบุวำ่ เป็นสีสันของข่ำว ร้อยละ 6.72 ระบุวำ่ ส่ือมวลชนใชสิ้ทธิเสรีภำพมำกเกินไป  ร้อยละ 6.16 ระบุวำ่ ส่ือมวลชนมีสิทธิ
เสรีภำพในกำรท ำข่ำว ร้อยละ 5.12 ระบุวำ่ นกัข่ำวไม่เคยชินกบัค ำใหส้มัภำษณ์ท่ีโผงผำงเสียงดงั ร้อยละ 3.20 ระบุวำ่ นกัข่ำวขำดควำมอดทน
ในกำรรับฟังวลีหรือส ำนวนท่ีไม่ร่ืนหู ร้อยละ 1.84 ระบุว่ำ นกัข่ำวไม่สนใจท ำตำมระเบียบกำรแถลงข่ำวของนำยกฯ ร้อยละ 1.68 ระบุว่ำ 
ทีมงำนโฆษกประจ ำส ำนกันำยกฯไม่จดัระเบียบกำรแถลงข่ำวของนำยกฯ อยำ่งเป็นระบบ ร้อยละ 1.12 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น เป็นบุคลิกเฉพำะ
ของนำยกฯ ท่ีเป็นควำมดุดนัของทหำร บำงคร้ังนำยกฯ ก็ไม่ไดเ้ตรียมตวัมำก่อน ทั้งนำยกฯ และนกัข่ำว ต่ำงก็ตอ้งท ำหน้ำท่ีของตนเอง         
และร้อยละ 6.48 ไม่ระบุ/เฉย ๆ 
  ด้ำนควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อรำยกำรคืนควำมสุขให้คนในชำติ ท่ีออกอำกำศทุกคืนวนัศุกร์ (จัดรำยกำรโดย
นำยกรัฐมนตรี) พบว่ำ ประชำชน  ร้อยละ 31.20 ระบุว่ำ ระบุว่ำ ช่ืนชอบรำยกำรคืนควำมสุขให้คนในชำติมำก  ร้อยละ 33.52 ระบุว่ำ 
ค่อนขำ้งชอบ ร้อยละ 18.24 ระบุวำ่ ไม่ค่อยชอบ ร้อยละ 11.44 ระบุวำ่ ไม่ชอบเลย และ ร้อยละ 5.60 ไม่ระบุ/เฉย ๆ โดยในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ 
ค่อนขำ้งชอบ – ชอบมำก ใหเ้หตุผลวำ่ ประชำชนจะไดท้รำบถึงกำรท ำงำนของรัฐบำล วำ่ไดแ้กปั้ญหำ หรือท ำอะไรไปบำ้งแลว้ และทรำบถึง
สถำนกำรณ์ทัว่ไปของบำ้นเมือง ขณะผูท่ี้ระบุวำ่ ไม่ค่อยชอบ – ไม่ชอบเลย ใหเ้หตุผลวำ่ ใชร้ะยะเวลำในกำรพดูมำกเกินไป อีกทั้งยงัเป็นกำร
พดูเร่ืองเดิม ๆ ซ่ึงบำงเร่ืองเป็นไปไดย้ำกในกำรด ำเนินกำร และเป็นกำรพดูในช่วงกำรพกัผอ่นหรือกำรดูละคร / รำยกำรบนัเทิงทำงโทรทศัน์
ของประชำชน ท ำใหเ้สียอรรถรสในกำรรับชม 
 ท้ำยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อทำงกำรปรับเปล่ียนรูปแบบ รำยกำรคืนควำมสุขให้คนในชำติ                   
โดยนำยกรัฐมนตรีจะแนะหัวขอ้ก่อนและให้รัฐมนตรีหมุนเวียนมำออกอำกำศช้ีแจงกำรท ำงำน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 63.92 
ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ ควรเปิดโอกำสใหค้นอ่ืน ไดอ้อกมำแถลงผลงำน ประชำชนจะไดเ้ปิดรับทศันคติจำกหลำกหลำยมุมมองให้กวำ้งข้ึน 
ซ่ึงรัฐมนตรีเป็นผูท่ี้ท ำงำนโดยตรง น่ำจะให้ขอ้มูลกำรท ำงำน กำรแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ไดดี้กวำ่ อีกทั้งเป็นกำรแบ่งเบำภำรกิจของนำยกฯ อีก
ดว้ย  ขณะท่ี ร้อยละ 22.56 ระบุวำ่ ควรใหน้ำยกฯ พดูคนเดียวเหมือนเดิม เพรำะ ช่ืนชอบในบุคลิก และควำมเป็นตวัตนของนำยกฯ มำกกวำ่ 
หำกมีกำรหมุนเวียนหลำยคน ก็จะเกิดหลำกหลำยควำมคิด ดูแลว้วุน่วำย ไม่มีจุดยืนของรำยกำร ควรตกลงหำรือกนัให้เรียบร้อยก่อน แลว้
ค่อยใหน้ำยกฯ ออกมำพดูกบัประชำชน  ร้อยละ 2.24 ระบุวำ่  อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรยกเลิกรำยกำรไปเลย  ลดระยะเวลำกำรออกอำกำศให้สั้นลง  
ออกอำกำศเฉพำะบำงช่อง แลว้ใหป้ระชำชนเป็นคนเลือกดูเอง  และร้อยละ 11.28 ไม่ระบุ/เฉย ๆ 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 5 เมษายน พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ านวน 3 หน้า (รวมหน้านี)้ 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 22.96 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.12             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.00         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.64 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.28 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก 
 ตวัอยำ่งร้อยละ 7.26 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 31.64 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 47.30 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 13.80 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตัวอย่ำงร้อยละ 93.23 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 5.80 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.97 คริสต์ และอ่ืน ๆ ตัวอย่ำง                
ร้อยละ 25.50 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 71.83 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.66 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 26.68 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.01 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.57 จบกำรศึกษำอนุปริญญำ
หรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 27.00 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอยำ่งร้อยละ 5.74 จบกำรศึกษำ สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.82 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.52 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน 
ตวัอย่ำงร้อยละ 24.17 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 13.82 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอย่ำงร้อยละ 
14.23 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.07 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.37 
เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.88 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 21.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.96    
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.96 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.88        
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 9.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 5.60 ไม่ระบุ
รำยได ้ 
 
 1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัการปะทะคารมระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา นายกรัฐมนตรี กบัผู้ส่ือข่าว ทีเ่กดิขึน้บ่อยคร้ัง   
     (ตอบได้มากกว่าหนึ่งข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอ การปะทะคารมระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา นายกรัฐมนตรี  
กบัผู้ส่ือข่าว ทีเ่กดิขึน้บ่อยคร้ัง   

ร้อยละ 

นำยกรัฐมนตรีเป็นคนพดูจำตรงไปตรงมำเกินไปท ำใหเ้กิดวลีหรือส ำนวนท่ีไม่ร่ืนหู 39.68 
นกัข่ำวชอบมีค ำถำมชวนโมโห  29.28 
นำยกรัฐมนตรีเป็นคนพดูจำโผงผำงเสียงดงัเกินไปท ำใหดู้เหมือนชวนทะเลำะ 26.08 
นำยกรัฐมนตรีโมโหง่ำยไปหน่อย 17.84 
เป็นสีสนัของข่ำว 14.24 
ส่ือมวลชนใชสิ้ทธิเสรีภำพมำกเกินไป 6.72 
ส่ือมวลชนมีสิทธิเสรีภำพในกำรท ำข่ำว 6.16 
นกัข่ำวไม่เคยชินกบัค ำใหส้มัภำษณ์ท่ีโผงผำงเสียงดงั 5.12 
นกัข่ำวขำดควำมอดทนในกำรรับฟังวลีหรือส ำนวนท่ีไม่ร่ืนหู 3.20 
นกัข่ำวไม่สนใจท ำตำมระเบียบกำรแถลงข่ำวของนำยกฯ 1.84 
ทีมงำนโฆษกประจ ำส ำนกันำยกฯไม่จดัระเบียบกำรแถลงข่ำวของนำยกฯ อยำ่งเป็นระบบ 1.68 
อ่ืน ๆ เช่น เป็นบุคลิกเฉพำะของนำยกฯ ท่ีเป็นควำมดุดนัของทหำร บำงคร้ังนำยกฯ ก็ไม่ไดเ้ตรียมตวัมำก่อน 
                ทั้งนำยกฯ และนกัข่ำวต่ำงก็ตอ้งท ำหนำ้ท่ีของตนเอง 

1.12 

ไม่ระบุ/เฉย ๆ 6.48 
 

2. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบั รายการคนืความสุขให้คนในชาต ิทีอ่อกอากาศทุกคนืวนัศุกร์ (จดัรายการโดยนายกรัฐมนตรี)   
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอรายการคนืความสุขให้คนในชาต ิ 

ทีอ่อกอากาศทุกคนืวนัศุกร์ (จดัรายการโดยนายกรัฐมนตรี) ร้อยละ 

ชอบมำก 31.20 
ค่อนขำ้งชอบ 33.52 
ไม่ค่อยชอบ 18.24 
ไม่ชอบเลย 11.44 
ไม่ระบุ/เฉย ๆ 5.60 

รวม 100.00 
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3. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกับแนวทางการปรับเปลี่ยนรูปแบบ รายการคืนความสุขให้คนในชาติ โดยนายกรัฐมนตรีจะแนะหัวข้อก่อน
และให้รัฐมนตรีหมุนเวยีนมาออกอากาศช้ีแจงการท างาน   

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอทางการปรับเปลีย่นรูปแบบ รายการคนืความสุขให้คนในชาต ิ
 โดยนายกรัฐมนตรีจะแนะหัวข้อก่อนและให้รัฐมนตรีหมุนเวยีนมาออกอากาศช้ีแจงการท างาน ร้อยละ 

เห็นดว้ย เพรำะ  ควรเปิดโอกำสใหค้นอ่ืน ไดอ้อกมำแถลงผลงำน ประชำชนจะไดเ้ปิดรับทศันคติจำกหลำกหลำย 
                          มุมมองใหก้วำ้งข้ึน ซ่ึงรัฐมนตรีเป็นผูท่ี้ท ำงำนโดยตรง น่ำจะใหข้อ้มูลกำรท ำงำน กำรแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ 
                          ไดดี้กวำ่ อีกทั้งเป็นกำรแบ่งเบำภำรกิจของนำยกฯ อีกดว้ย 

63.92 

ควรใหน้ำยกฯ พดูคนเดียวเหมือนเดิม เพรำะ ช่ืนชอบในบุคลิก และควำมเป็นตวัตนของนำยกฯ มำกกวำ่  
                         หำกมีกำรหมุนเวยีนหลำยคน ก็จะเกิดหลำกหลำยควำมคิด ดูแลว้วุน่วำย ไม่มีจุดยนืของรำยกำร  
                         ควรตกลงหำรือกนัใหเ้รียบร้อยก่อน แลว้ค่อยใหน้ำยกฯ ออกมำพดูกบัประชำชน 

22.56 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรยกเลิกรำยกำรไปเลย  ลดระยะเวลำกำรออกอำกำศใหส้ั้นลง  ออกอำกำศเฉพำะบำงช่อง  
                         แลว้ใหป้ระชำชนเป็นคนเลือกดูเอง 

2.24 

ไม่ระบุ/เฉย ๆ 11.28 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 287 22.96 
ภำคกลำง  214 17.12 
ภำคเหนือ 250 20.00 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.92 
ภำคใต ้ 250 20.00 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 658 52.64 
หญิง 591 47.28 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 90 7.26 
25 – 39 ปี 392 31.64 
40 – 59 ปี  586 47.30 
60  ปี ข้ึนไป  171 13.80 

รวม 1,239 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,157 93.23 
อิสลำม 72 5.80 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.97 

รวม 1,241 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 316 25.50 
สมรส 890 71.83 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 33 2.66 

รวม 1,239 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 330 26.68 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 396 32.01 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 106 8.57 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 334 27.00 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 71 5.74 

รวม 1,237 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 171 13.82 
พนกังำนเอกชน 192 15.52 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 299 24.17 
เกษตรกร/ประมง 171 13.82 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 176 14.23 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 174 14.07 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 54 4.37 

รวม 1,237 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 186 14.88 
ไม่เกิน 10,000 270 21.60 
10,001 – 20,000 387 30.96 
20,001 – 30,000 162 12.96 
30,001 – 40,000 61 4.88 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 114 9.12 
ไม่ระบุ 70 5.60 

รวม 1,250 100.00 
 
  


